

XXXIII год  
Великой  
Октябрьской  
социалистической  
революции

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, стройкома и управления треста  
Свердловскпромстрой.

№ 1 (674)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
1 января  
1950 года  
VI год издания  
Цена 10 коп.

## В новом году работать по-новому

Закончился 1949 год. Этот год принес нашей стране новые победы на трудовом фронте. Множество предприятий Советского Союза в 1949 году завершили выполнение своих пятилетних планов и превысило уровень производства, запланированный на 1950 год.

Эти успехи достигнуты под руководством нашей коммунистической партии, вождя советского народа товарища Сталина.

Советский Союз и страны народной демократии, где государством руководят рабочие и крестьяне, где правительство выполняет интересы народа, вступают в новый год еще более окрепшими, с громадными перспективами развития народного хозяйства.

Иначе обстоит дело в капиталистических странах и особенно в странах, на которые распространяется так называемая «помощь» по «плану Маршалла». Новый год сулит им новое снижение уровня промышленности, новое ухудшение материального уровня трудящихся, рост безработицы и нищеты.

Даже Соединенные Штаты Америки, которые пытаются спастись от угрожающего кризиса за счет маршализованных стран, видят, что новый год сулит им новые осложнения, новые провалы в экономической политике. Усиленная гонка вооружений, которое Соединенные Штаты сбывают странам, вовлеченным в агрессивный Северо-Атлантический блок, попытка американских империалистов развязать новую войну, без сомнения, потерпят неудачу и в 1950 году.

Советский Союз стоит на страже мира. Не захватом чужих земель, чужих богатств, а упорным трудом трудящиеся Советского Союза добывают себе счастливую жизнь.

Сотни рабочих Свердловскпромстроя добились в 1949 году высоких показателей в труде. Среди них известные не только в тресте, а и далеко за его пределами штукатуры тов. Кириллов, плотники тт. Разноглазов, Махов и Рябин, маляры тт. Стуков, Щербакова, каменщики тт. Шатов, Шадрин, Пастухов и многие другие.

Около 70 стахановцев треста уже к 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции завершили свои пятилетние задания.

Много жилых и промышленных объектов ввел в строй в 1949 году трест.

Но в прошлом году в работе треста было много недостатков, которые пагубно отразились на выполнении плана строительства.

К этим недостаткам прежде всего нужно отнести плохую организацию труда, неаккуратное снабжение строительными материалами, отсутствие стахановского инструмента и т. д.

Но недостатки в работе были присущи не только хозяйственникам, но и руководителям общественных организаций треста. Недостатки эти главным образом объясняются тем, что у партийных, профсоюзных и комсомольских организаций не было тесной взаимосвязи в работе с администрацией.

В новом году наш трест должен работать по-новому. Об этом говорят не только руководители, но и большинство рабочих стройки. Работать по-новому, это значит совместными усилиями коллектива изжить те недостатки в работе, которые имелись в 1949 году.

Работать по-новому, это значит для нас добиться выполнения плана по всем показателям, выйти в число передовых предприятий города.



**ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ  
ВО СЛАВУ  
НАШЕЙ ОТЧИЗНЫ!**

## ЗА ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО

Борьба за отличное качество. Какой ярчайший пример животворного патриотизма! Это замечательное движение зародилось и выросло в минувшем, 1949 году. Оно найдет широчайший размах в наступившем, 1950 году.

Когда весть о дерзновенном почине облетела заводы, предприятия и стройки всех уголков Советского Союза и всколыхнула трудящихся, то в Свердловскпромстрое первым откликнулось на призыв звено штукатуров жилищного участка Манстроя, возглавляемое Еленой Евдокимовой Немкиной.

— Мы будем работать только отлично, — заявила тов. Немкина на общем рабочем собрании участка от имени своего звена. — Ясно, что задача нелегкая, но перед ней мы не отступим. Были бы желание и любовь к своей профессии, а сделать можно все, что захочешь.

Крепко слово звеньевой. Еще крепче ее любовь к делу, к родному производству, еще сильнее — трудовое содружество, которым спаяны все члены звена — тт. Немкина, Раиса Лохманова и Анастасия Котова. Каждая из них работает штукатуром ни много, ни мало — по двадцати лет; большой опыт накопили женщины за этот период, освоили свое ремесло в совершенстве. И не подсчитаешь сейчас, сколько квартир и фасадов зданий для трудящихся гиганта Уралмаша и других заводов Урала

отделано их трудолюбивыми руками за двадцать лет!

Итак, обязательство взято, возможности подсчитаны, организация труда продумана до мелочей, инструмент и материал есть, фронт работы широкий, знай трудись! И звено трудилось, трудилось в пример многим строителям. Горячему стремлению маленького коллектива — штукатурить отлично — последовали и другие бригады стройучастка и треста.

«Здесь работает звено отличного качества тов. Немкиной. Вчерашние показатели звена за смену составили 170 проц.», — гласит лозунг, вывешанный на рабочем месте звена.

Отлично оштукатурены квартиры, — говорят мастер и маляры, принимая работу звена по методу взаимного контроля. — Теперь легко будет белить, быстрее сделаем и качественнее.

Лучшие из лучших — штукатуры звена тов. Немкиной, — гордо отзывается мастер тов. Музалев. — С августа они работают под моим руководством, и я не помню случая с тех пор, чтобы они выполнили задание ниже отличной оценки. За четыре месяца с небольшим женщины оштукатурили 12 квартир и лестничную клетку в линейном трехэтажном шлакоблочном доме № 7, т. е. сделали 3.123 квадратных метра штукатурки.

## В счет 1951 года

Вступая в новый, 1950 год, штукатуры звена Николая Кириллова могут с гордостью вспомнить минувший год и сказать, что он принес немало производственных побед.

Если до прошлого года звено еле-еле перевыполняло норму и не блистало качеством отделки, то с начала 1949 года молодой бригадир в корне перестроил организацию труда, и каждый штукатур (тт. Кириллов, Иванов, Завгородний и Мигранов) стал трудиться за двоих. С тех пор звену стали поручать самые ответственные работы: нанесение декоративного слоя на фасады зданий для Уралмаша.

Маленький коллектив включился в движение за отличное качество, и за безукоризненное выполнение отделки прослыл звеном отличного качества.

Кроме того, штукатуры первыми на участке освоили штукатурку фасадов в зимних условиях.

Звено тов. Кириллова обогнало время: задание 1950 года уже выполнено к 1 января, и штукатуры трудятся уже в счет 1951 года.

Н. МУЗАЛЕВ.

## Опередившие время

Многие из трудящихся в минувшем, 1949 году значительно перевыполнили свои годовые нормы и к концу года уже работали в счет 1951, 1952, 1953 годов.

Среди коллектива ремонтно-механического завода таких людей насчитывается не один десяток.

Строгальщик тов. Мельник за 11 месяцев выполнил 25 месячных норм, а токарь тов. Двоглазов — 23.

Бригада электромонтажников, руководимая тов. Ташыгиным, выполнила 22 месячных нормы. По 19 месячным норм реализовали бригады тт. Сырцева и Мельникова.

К. ЧАДЮК.

Пусть эти отзывы являются краткой характеристикой звена. Следует сюда добавить, что тов. Немкина является также активной общественницей, будучи профгруппиргом на участке. Ни одна конференция в тресте не пройдет, чтобы тов. Немкину не выбрали бы делегаткой на это важное общественное мероприятие.

Замечательные плоды принес тт. Немкиной, Котовой и Лохмановой минувший год.

Пожелаем же лучшим штукатурам-стахановкам в новом году трудиться также плодотворно, чтобы строить трудящимся промышленных предприятий Свердловска больше благоустроенных красивых домов, но и не повторять ошибок 1949 года: свой накопленный долгими годами опыт не держать под спудом, а передавать его неквалифицированным рабочим стройки, учить их штукатурить только отлично. Подготовка новых кадров штукатуров — вот боевая задача звена тов. Немкиной, и ее предстоит осуществить в 1950 г.

Пусть новый год будет также годом внедрения стахановского инструмента и механизации отделочных работ не только для тов. Немкиной, но и для всех штукатуров участка.

Вот — наши скромные пожелания нежелания стахановцам стройки.

Е. ГАВРИЛОВА.

# В 1950 году улучшим производственные показатели

## ★ Добьемся выполнения двух норм

Сравнивая свои итоги прошлого года с результатами предыдущего, видим, что в 1949 году мы работали гораздо лучше. Если раньше более полутора норм наше звено не выполняло, то теперь достигло 180 проц.

Чем объяснить рост производительности труда? Прежде всего, труд стал организован лучше: расширился фронт работы, плотничные работы механизированы. Например, полы протрагиваем электротрубанком, а не вручную, что в несколько раз сократило время. Для распиловки материала на участке установлена циркулярная пила. Из-за пиломатериала задержки тоже нет. Мы очень благодарны мастеру тов. Сторожеву, который относится к запросам рабочих очень чутко и старается организовать труд как можно лучше.

Но есть на участке и теневые стороны. Взять, например, трехгранные напильники. Они в кладовой имеются, но совершенно непригодны для затачивания ножей. Последние тоже никуда не годятся: гнутся, быстро тупятся.

Хочется, чтобы в новом году хозяйка Машстроа позаботилась о приобретении качественных инструментов, механизаторы — о введении стахановского инструмента, а руководители участка учли бы все недочеты в организации труда и продумали новые методы.

Мы же, со своей стороны, обязуемся в 1950 году выполнить по две нормы с высоким качеством.

**М. ПРИСЯЖНИК,**  
звеньевой плотников.  
• **М. ДОЛИНСКИЙ,**  
плотник.

## Хорошо потрудились, хорошо отдохнули

Огромные средства ассигнуются советским правительством на отдых и лечение трудящихся и детей.

Только в нашем тресте в 1949 году на курортах и в санаториях отдыхало и лечилось 70 человек и в домах отдыха — 187.

Кузнец конного парка тов. Печенкин провел свой отпуск на курорте в Алушке, вулканизаторщик автогаража тов. Спирин лечился в санатории на озере Горькое, штукатур стройуправления Промстрой тов. Долгоруков в — Нижних Сергах, маляр Заводстроя тов. Устюжанин отдохнул в санатории Руи и многие другие.

525 детей строителей провели летние каникулы в пионерском лагере на станции Исеть. Хорошее питание и соблюдение режима укрепили здоровье детей.

**А. ФИЛАТОВА,**  
бухгалтер постройки.

## ★ ★ ★ Обсуждение письма вождю

На-днях на всех участках стройуправлений, цехов и отделов треста состоялись митинги, на которых обсуждалось письмо уральцев Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Внимательно слушали строители текст письма.

В традицию уральцев вошло отчитываться перед товарищем Сталиным о достигнутых успехах за прошедший год и брать повышенные обязательства на будущий.

Оживленно прошел митинг на участке строительства брусковых домов Заводстроя. В своих выступлениях строители отмечали недостатки, которые нужно исправить в будущем году.

Бригадир плотников комсомолец тов. Старостин заявил:

— В будущем году мы должны добиться еще большего уплотнения рабочего дня, чтобы повысить производительность труда, и объявить беспощадную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины. Подписывая новогоднее письмо нашему отцу, другу, учителю и вождю товарищу Сталину, мы даем слово трудиться еще лучше, чтобы наш труд был вкладом в общее дело строительства коммунизма.

Бригадир плотников тов. Кондратович сказал:

— Наш коллектив в текущем году трудился неплохо. В будущем, 1950 году наша общая задача: работать еще лучше, еще производительнее, приложить больше сил, энергии и смекалки к тому, чтобы трудящиеся Куйбышевского района получали хорошее, благоустроенное и культурное жилье.

В заключение на митинге выступил начальник стройуправления тов. Косматов, который рассказал собравшимся о задачах коллектива на будущий год.

**А. БОРЕШКО,**  
председатель цехкома.

## Будем трудиться еще лучше

Шестеро плотников в моей бригаде: тт. Васильев, Кузнецов, Зубков, я, да молодые рабочие тт. Панюшкин и Гераськин.

В прошедшем году мы работали на разных участках Промстроя: но больше на строительстве жилья. Сейчас мы строим брусковые 16-квартирные дома для трудящихся.

В среднем бригада выполняет нормы на 170—180 проц. В новом году хотим трудиться еще лучше, чтобы достичь выработки двух норм.

Что нужно сделать, чтобы решить эту задачу? На снабжение стройматериалом и инструментом не жалуемся. Труд в бригаде организуем так, чтобы весь день работать не отрываясь. Но с механизацией неважно дело обстоит: даже циркулярной пилы нет на участке. И пилят вручную. Отделу главного механика стройуправления (начальник тов. Галик) нужно это учесть.

Доски для установки перегородок с ДОБ'а привозят совершенно непросушенными и настолько промерзшими, что вбить гвоздь в такое дерево почти невозможно.

И, наконец, плохой учет сменного задания: рабочие не знают своих результатов за день. Цехком не интересуется, что доска показателей запущена, на сооружаемых объектах нет ни лозунгов, ни плакатов. Не выпускается стенгазета.

Все эти недостатки в новом году следует устранить.

**В. ТРОПАЧЕВ,** бригадир плотников.

## В БОРЬБЕ ЗА ЖИЛЬЕ

Еще три месяца назад на месте строительства брусковых домов был пустырь, кое-где виднелись огородные грядки.

Сейчас здесь построено 8 двухэтажных брусковых восьмиквартирных домов, шесть из которых строил коллектив Заводстроя.

Первой, в конце сентября, на площадку пришла бригада знатного плотника города тов. Явина. Ей было поручено строительство дома № 5.

С большим энтузиазмом плотники принялись за дело. Тов. Явин передавал коллективу свой опыт, знания и сноровку. О всех недостатках и задержках бригадир немедленно сообщал руководству стройуправления, партийной и профсоюзной организациям. Неполноценно быстро изживались. Для ускорения работ тов. Явин внес ряд рационализаторских предложений.

В октябре на участок пришли новые люди, которые честным и добросовестным трудом добиваются хороших показателей.

В рядах передовиков каменщики тт. Шадрин и Банных, выполняющие нормы до 175 проц., бригада плотников, руководимая тов. Кондратовичем. Эта бригада скомплектована исключительно из молодых рабочих. Их ежедневные показатели — не ниже 110 проц.

Бригада плотников тов. Забара систематически выполняет нормы на 120 проц.

Несколько дней тому назад пришли на площадку маляры бригады тов. Щербаковой. Они с первых дней стали выполнять задания до 120 проц.

Руками бригады разнорабочих тов. Денисовой сделана засыпка перекрытий домов №№ 5, 9, 10, 7 и 8. По установленному графику члены этой бригады вместе переходят с одного дома на другой. Не выполнив суточного задания, никто не уходит домой.

Одно общее стремление охватило строителей: скорее сдать в эксплуатацию дома для трудящихся Турбомоторного завода.

Нельзя не сказать о четкой работе молодого руководителя тов. Розенбаум, окончившего в текущем году курсы мастеров. Его участок — подготовка тепло-трассы и благоустройства. Энергично следит тов. Розенбаум за выполнением суточного графика, за правильной организацией труда, за подготовкой фронта работ.

Большой опыт имеет прораб тов. Белкин, нынче он закрепил и пополнил свои знания на курсах мастеров. Это дает ему возможность идти в числе лучших. На строительство брусковых домов он командирован временно со стройуправления Машстроа. И тов. Белкин добросовестно, как коммунист, выполняет это почетное поручение.

В день Нового года хочется пожелать строителям брусковых домов быстрее закончить недоделки, оставшиеся на 1950 год. Дать возможность трудящимся завода в первых числах января въехать в новые квартиры.

**Е. КАЛИНОВСКАЯ.**

## ★ Двухсотники

Металлоконструкции для сооружения каркасов зданий промышленных объектов Свердловского промстроя изготовляют бригады Машстроа тт. Олейника и Савельева.

Бригадиры умело организуют труд. Обе бригады «сквозные», т. е. заготовители выполняют все виды работ с самого начала изготовления конструкции до конца, вплоть до сдачи готовой продукции на склад.

В бригадах имеются все профессии, необходимые для изготовления металлоконструкций, от правщика до сборщика, причем у каждого по несколько специальностей. Кроме того, в обеих коллективах широко развита взаимопомощь: высококвалифицированные помогают менее квалифицированным рабочим. Такая организация труда позволила заготовителям выполнять по две нормы с хорошим качеством.

Заготовители могут достичь более лучших показателей. Для этого нужно учесть следующие недочеты прошлого года: во-первых, нехватало электродов и технического оснащения, во-вторых, задержка поступления металла на участок из-за медленной его транспортировки.

Надеемся, что руководители Машстроа помогут нам в наступающем году изжить эти недостатки, а бригады, со своей стороны, обязуются достигнутые результаты закрепить и перекрыть.

**А. СЕРЕБРЯКОВ,**  
прораб.

## В 1950 году закончу техникум

Четвертый год я учусь на вечернем отделении Свердловского электромеханического техникума. По специальности мастер-строитель. Сейчас работаю на сооружении брусковых домов (жилучасток Промстроя). Чтобы стать мастером-строителем, я учился тоже без отрыва от производства в течение полутора лет.

Безусловно, учеба, связанная с работой, имеет свои трудности. Но моя цель уже близка: в новом, 1950 году мне предстоит защита диплома на звание техника-электрика по электромашиностроению.

Моя мечта — получить среднее техническое образование — сбывается, и это возможно только в советской стране, стране социализма, где человек имеет право на образование, благодаря заботе партии и правительства, лично товарища Сталина.

**А. СТЕПАНОВ,**  
мастер.

## Заботливые уборщицы

За чистотой женского общежития (по улице Культуры, дом № 27) следят уборщицы Мария Вековщина и Зоя Лямкина. Это общежитие — образцовое.

Придешь с работы вечером, все готово: полы вымыты, пыль вытерта, печи истоплены. Утром мы встаем рано, но уже принесен кипяток, топится плита, можно разогреть завтрак. Тетя Маруся и тетя Зоя — так любовно их называют девушки — считают своим долгом не только убирать помещение, но и помочь девушкам материнским советом, следить за дисциплиной, за режимом дня.

Сегодня, в день Нового года, мы горячо благодарим женщин за их чуткое, заботливое отношение к жильцам.

**А. АФОНИНА, В. КОНОПЛЕВА,**  
**Н. ДАНКЕ,** жильцы.

Ответственный редактор  
**А. Г. ШЕМЕТИЛО.**

НС32079.

Заказ № 9412.

Тип. изд-ва «Уральский рабочий»,  
Свердловск, ул. имени Ленина, 47.